
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Μητροπολίτης Ιλαρίωνας: Στη ζωή μου οφείλω τα
πάντα στην Εκκλησία 

Ο πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων (ΤΕΕΣ) του Πατριαρχείου
Μόσχας μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, ο οποίος τιμήθηκε με το Κρατικό Βραβείο του 2020
για τα εξαιρετικά επιτεύγματα στο πεδίο της λογοτεχνίας και της τέχνης, δήλωσε ότι οφείλει όλα
τα επιτεύγματά του στην Εκκλησία. 

«Στη ζωή μου οφείλω τα πάντα στην Εκκλησία. Στη ηλικία των δεκαπέντε ετών επέλεξα την οδό
της εκκλησιαστικής διακονίας και εδώ και σαράντα χρόνια πορεύομαι αυτή την οδό. Η Εκκλησία μου
προσφέρει καθημερινή έμπνευση, χωρίς την οποία είναι αδύνατη και η διακονία του Θεού, αλλά και
η καλλιτεχνική δημιουργία», είπε ο μητροπολίτης Ιλαρίωνας στις 9 Ιουνίου σε δημοσιογράφο του
πρακτορείου TASS. 

Ο μητροπολίτης Ιλαρίωνας επεσήμανε ότι είναι ευτυχής που έχει τη δυνατότητα να μιλά στους
σύγχρονούς του για τον Θεό σε μια προσιτή γλώσσα. «Το κάνω αυτό με όλα τα μέσα, που διαθέτω,
από εκκλησιαστικού άμβωνος, με τα βιβλία, τις ταινίες τεκμηρίωσης, με την εργασία στην
τηλεόραση και στο Διαδίκτυο, με τη μουσική», πρόσθεσε. 



Σύμφωνα με τα λεγόμενα του μητροπολίτη Ιλαρίωνα, είναι μεγάλη ευτυχία να βρίσκεις
ανταπόκριση. «Και είναι μεγάλο προνόμιο να ασχολείσαι με όσα σε ενδιαφέρουν και σου δίνουν
έμπνευση. Αυτό είναι το βασικό, που θα ήθελα να πω σήμερα», τόνισε. 

Ο μητροπολίτης Ιλαρίωνας έχει συγγράψει περισσότερες από χίλιες ιστορικές, φιλοσοφικές και
θεολογικές δημοσιεύσεις, καθώς και μεταφράσεις εκκλησιαστικών κειμένων από την ελληνική και
τη συριακή γλώσσα, έχει συνθέσει μουσικά έργα για χορωδία και συμφωνική ορχήστρα. Αξιώθηκε
δεκάδες εκκλησιαστικές και κοσμικές τιμητικές διακρίσεις. 

 *** 

Το Κρατικό Βραβείο είναι η ύψιστη αναγνώριση της προσφοράς των ανθρώπων της επιστήμης και
του πολιτισμού από την κοινωνία και το κράτος. Είναι το κορυφαίο ρωσικό βραβείο, που
κληρονόμησε την επωνυμία αυτή το 1992 από το Κρατικό Βραβείο της Ρωσικής Σοσιαλιστικής
Ομοσπονδιακής Σοβιετικής Δημοκρατίας. Εκτός από χρηματικό έπαθλο (από το 2020 το ύψος του
διπλασιάσθηκε και φθάνει τα 10 εκ. ρούβλια, που ισοδυναμεί με περίπου 115 χιλ. ευρώ), οι
βραβευμένοι λαμβάνουν δίπλωμα, τιμητικό διακριτικό, καθώς και σήμα στολής. 

Η απονομή των Κρατικών Βραβείων από τον Πρόεδρο της Ρωσικής Ομοσπονδίας συνήθως
πραγματοποιείται στο Κρεμλίνο με αφορμή την εθνική εορτή της Ημέρας της Ρωσίας στις 12
Ιουνίου. Πέρυσι η πανηγυρική εκδήλωση μεταφέρθηκε στις 24 Ιουνίου, όμως αυτή τη φορά η
εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί σύμφωνα με τα καθιερωμένα στις 12 Ιουνίου. 
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Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

https://tass.ru/obschestvo/11611235
http://www.tcpdf.org

